

開放文學－英雄傳奇－薛丁山征西 第七十八回 張君左秦府出丑 九煉山薛剛團圓

前言不表，再言君左弟兄來到銀鑾殿，公主接旨。開讀已畢，公主謝恩。張君左弟兄朝見公主，立在兩旁，稟道：「臣奉天子之命，今有薛剛逃在娘娘後園，娘娘必知，望乞放出。」公主說：「二位先生且聽，自駙馬去世之後，朝中大政哀家不管。你謊奏朝廷，說什麼薛剛在此，你去回復聖上。」

張君左說：「難復旨意，容臣搜明。」公主道：「兩位先生不信，但憑搜來。」

張君左吩咐去仔細檢搜。那些軍士一聲喊，到處搜尋，前房耳房，高樓後園，地板天花板，俱已掘開看過，回復不見薛剛。張君左好不著急，吩咐再搜。軍士說：「只有娘娘臥房，小人們不敢搜。」君左說：「管什麼臥房，快去搜來。」軍士聞言，趕到臥房。臥房門關了的，軍士打將進去，只聽叫聲：「不好了！」郡主驚死床上，侍女出來，報知公主。

公主大怒，吩咐左右：「將這兩奸臣鎖著，待哀家見聖上發落。」張君左弟兄大驚，唬得魂不在身，只得哀求。公主那裡肯聽，被這班侍女將二人剝下衣衿，紗帽紅袍除去，將大鏈鎖住。公主乘輦出來，將二人帶在輦前，出其大丑。

到金鑾見了武後，朝拜已畢。公主奏說：「哀家公公秦叔寶打成唐朝天下，駙馬秦懷玉徵東平西戰死沙場，有大功於國。今日張君左謊奏聖上，來搜薛剛。哀家怎敢藏匿？駙馬亡過之後，不理朝中之事。今明明來搶臣家，先王欽賜金銀，被他喚狼奴搶得罄空，驚死郡主，前後樓房盡行打壞。望聖速拿二奸賊，以正國法。」天子聽奏說：「皇姑息怒，朕當處治。」宣張氏弟兄上殿。武後一看，見二人好笑，不像官體，好似囚犯。旨下：「罰張君左弟兄修駙馬府，賠還金銀。御妹驚死，爾弟兄做孝子，奉旨開喪，百官祭奠，送上丘墳。命中山王武三思代朕往皇姑府請罪。」謝恩。」銀瓶公主謝恩出朝。張氏吃了一場大虧。小翠倒有福氣，受百官祭奠，開喪忙忙碌碌，自有一番打點。我也不表。

再言詐了張氏許多金銀，將小翠送上丘墳已畢，滿心大悅。想留蛟兒終久無益，恐有人知道，欺君之罪不小。假說燒香，好將蛟兒帶出城外，換了男衣，叫他逃往房州。蛟兒拜謝，竟往大路而行。公主往秦安州燒香回府不表。

再言蛟兒不曾經過風霜，一路上淒淒慘慘，前面猿啼虎嘯，好不怕煞，欲投澗而死。旁有香山李靖，叫聲：「蛟兒不要慌張，閉了眼睛立在烏帕上，我救你去。」李大仙同了蛟兒駕起祥雲飛在空中，不消一個時辰來到香山，下落雲頭。蛟兒拜謝。大仙說：「蛟兒你拜我為師，傳你槍法。」吩咐童兒取菓子與他吃。蛟兒吃了菓子，長力千斤。蛟兒拜了大仙為師，教習槍法，此話不表。

再言徐賢叫蛟兒出去祭墳，先打發家小往房州。自己在府中，聞得張君左弟兄被銀瓶公主算計得顛頭倒倒，心中大悅。惟恐洩漏，連夜往房州而去。

再言江南揚州徐敬業以匡復廬陵王為名，起兵討武氏。朝廷差李孝逸，相殺數年，被孝逸因風送火，敬業大敗，逃海而去。報捷到長安，天子大悅。

百官上表奏賀。旨下，命李孝逸鎮守江南，以防邊患。自敬業在江南興兵十餘年，不把薛剛放在心上，故存此患，不必細表。

再說蛟兒在香山槍法已熟，氣力充足，欲下山尋叔父，來見師父。李大仙說：「徒弟既要下山尋叔父，我日後送槍馬來與你。」蛟兒拜別下山，一路行來，見一莊坊，腹中饑餓，上前去唱道請化齋。有一婦人出來，見蛟兒一貌堂堂，留吃飯，送他白米五升，錢三十文。莊客報說：「少爺回來。」

薛葵回家一見，便大罵蛟兒，喝聲：「野道童！」將拳就打。婦人喝住，問起名姓，說是薛蛟。婦人說：「原來是姪兒。」蛟兒問起，說是薛葵。鸞英上前相見，說起緣由。蛟兒說：「孀母放心，我同兄弟去房州訪問叔父。」

莊客說：「有人送兵器馬匹在外。」原來是李靖差仙童送來的。二人一看，好馬好槍。薛葵說：「這槍馬那個送你的。」薛蛟說：「是師父李大仙送的。」

說起傳授槍法，一一說明。」問薛葵說：「兄弟，你兵器馬匹也有麼？」

薛葵說：「兄弟那年在山玩耍，遇見二虎相鬥。兄弟去拿它。二虎見了跑入洞中，被弟拿住虎尾拖將出來，不見了虎，竟變了兩柄鐵錘，重有四百多斤，有巴鬥大。山中有一老道教習我法，也精熟了。有一匹馬也稀奇，牛馬相交養出來的，牛頭馬身。待弟牽出來與哥哥看。」果然後槽牽了馬，裡面拿出錘。薛蛟大喜說：「兄弟本事高強，好與祖父報仇。」二人拜別鸞英。

鸞英說：「你弟兄路上小心。」薛葵說：「母親放心。」

二人並馬而行，來至房州，訪問薛剛，並無下落。在城外飯店中樓上吃酒，兄弟說得投機，大笑起來。樓板是稀的，把那些灰塵落將下來，樓下面也有人喝酒，灰塵落在酒碗內，吃酒的柏青大怒，大喝道：「樓上的×娘賊，蹬你娘的×怎麼？」薛葵上面聽見，心頭火發，縱起身來，飛奔下樓。柏青、南見弟兄早已立起身來等打。薛葵性急走得快，不料腳下一塊青石一滑，仰面一交，跌倒在地。二人上前拿住，將拳打下。吳琦喝住：「不可，他失足跌倒，你要打他，不像好漢。放手！」薛蛟也下樓來幫打。聽見說得有理，不再動手，薛葵立起身來要打。薛蛟說：「不可，恐傷了人。」吳琦說：「二位爺不像這裡人的口氣。」薛蛟說：「我乃山西絳州龍門縣人氏，姓薛名蛟。我兄弟薛葵。來房州尋叔父薛剛。」吳、馬二人聽了，原來是忠孝王之子姪：「得罪了，我四人與你叔結拜兄弟，我乃吳琦，此是馬瓚、柏青、南見。」

薛蛟大喜說：「原來是四位叔叔。」同薛葵上前拜見，重新吃酒，當夜不表。

次日同薛蛟弟兄至王府門首，問黃門官要見駕。黃門說：「千歲在御花園搭彩樓招駙馬。」薛氏兄弟行到御花園，彩球打中薛蛟。廬陵王傳旨宣駙馬進朝。問起姓名，薛蛟奏明。小主大悅：「原來是忠孝王之子姪。」招薛蛟為駙馬，與公主成親。薛葵封為大都督。說起：「爾父上年往西唐借兵，至今未見回來。聞他招為駙馬，耽擱在那裡。命你二人回家，接你母親同到房州安享。薛蛟弟兄謝恩，二人回府。」

次日薛蛟弟兄轉至陳家莊，接了鸞英一同下來。這日天晚投廟中夜宿。

道士接見。說是薛蛟駙馬，道士大悅，留上房歇宿。有八叉山朱林差人到廟查問。道士說是薛駙馬及薛剛之子薛葵，接太夫人一同在此廟內。兒郎報知朱林，薛強、薛孝叔姪二人聽了大喜，一同到廟上前相會，當有一番話說不表。次日差官先送母親到九煉山，同叔叔相見。薛葵兄弟二人要出雁門關尋父，此話不表。

再言薛剛與披麻公主點兵十萬，將少不能動身。又到西涼請十弟兄，乃徵東仁貴結拜的周青、姜興霸、李慶紅、薛賢徒等，有功於國，封守西涼為總兵，世襲鎮守。聞薛三爺相請，各助兵一萬。李大元、姜興、姜霸、薛飛、周龍等共有十人，與薛剛拜為弟兄，一同來到雁門關。總兵吳忠不肯開關，分兵把守。薛葵大怒，催開坐騎搶進關上，一錘打死吳忠。眾軍見主將已死，四散奔逃。薛蛟斬關落鎖，大開關門。

薛剛同公主進關，到九煉山。咬金大喜，當日相會鸞英，一番言語不表。